

روزنامہ

ایڈیٹری

روزانہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۲۸ مارچ ۲۰۲۲ء

۲۸ مارچ ۲۰۲۲ء

۲۸ مارچ ۲۰۲۲ء

۲۸

انجمن احمدیہ

۰۔ ربوہ ۲۴ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ لاکھ ایدہ اللہ تعالیٰ کے صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ کھانسی ابھی ہے یعنی طبیعت بظہر تزلزلے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ احباب توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و ماحصلہ عطا فرمائے آمین

۰۔ ربوہ ۲۴ مارچ۔ حضرت سیدہ ذابہ بارگاہِ عالمہ صاحبہ مدظلہا العالمہ کو کچھ ضعف کی تکلیف ہے۔ احباب حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کاملہ و ماحصلہ اور درازی عمر کے لئے بھی توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۰۔ محرم خواجہ بشیر احمد صاحب نے رنگوں سے اطلاع دی ہے کہ وہ ان ایک خیر از جماعت دہشت سہی نے جو صاحب ایک عجیب اسمائیں چھنے ہیں حیر کے اثرات انہیں نقصان پہنچا سکتے ہیں۔ وہ زبردستی ہیں۔ تمام احباب اور درویشان قادران ان کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں برہنہ کے امتکا سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ (دیباچہ پبلشرز)

۰۔ محرم خواجہ بشیر احمد صاحب نامہ مرید بارگاہیہ کے بانی کان کا پردہ تیز ہمارا کھانسی اور زلزلہ کے کان کی طرف دباؤ کی وجہ سے پھٹ گیا ہے۔ جس کا وجہ سے وہ بہت تکلیف میں ہیں۔ احباب جماعت سے مولوی صاحب جو صحت کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ دعا فرمادیں اور شہادت

۰۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ لاکھ ایدہ اللہ تعالیٰ برفہ العزیز نے ۲۳ مارچ ۱۴۴۳ھ بروز جمعہ بعد نماز ظہر مسجد مبارک ربوہ میں فضل الرحمن صاحب طاہران محترم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کاروبار کا کالج عزیزہ منصورہ طلبہ صاحبہ بنت محرم چوہدری عبدالحمید صاحب کارکن دفتر بھتی میٹرو کے ساتھ تین ہزار روپیہ حق مہر پر پڑا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہی رشتہ کو دونوں فائدہ اول کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے ہر طرح خیر و برکت کا موجب اور شہدائت سب سے بلند ہے۔ آمین

ربوہ کا شماراتی جائزہ

آج کل خلیفہ شہادت تہم الاسلام کالج کے تحت طلبہ ربوہ کا شماراتی جائزہ سے رہے ہیں۔ اہل یان ربوہ سے گزارش ہے کہ طلبہ سے پورا پورا اتحاد و تعاون فرمائیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سفر بھی دین کی نیت سے ہی کرنا چاہیے کسی اور غرض کے ماتحت نہیں

انسان تب ہی درست ہوتا ہے کہ ہر ایک بات میں کچھ نہ کچھ اس کا رجوع دین کی طرف ہو

۲۶ دسمبر ۱۹۰۲ء حضرت اقدس تشریف لائے تو احباب میں سے ایک نے خواجہ کمال الدین صاحب کی وساطت سے سوال کیا کہ دربار دہلی میں شامل ہونے کا بہت شوق ہے۔ اگر اجازت ہو تو جو آؤں۔ میں قہر کو بہت روکتا ہوں۔ کچھ پھر بھی خیال غالب رہتا ہے کہ جو آؤں حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ۔

”ہو آؤں کیا ہرج ہے۔ ایک کتاب میں لکھا ہے کہ جنید بغدادی علیہ الرحمۃ کو ایک دفعہ خیال آیا کہ سفر کو جانا چاہیے۔ پھر سوچا کہ کس واسطے جاؤں تو سمجھ میں نہ آیا کہ کس ارادہ اور نیت سے جانا چاہتے ہیں۔ اس لئے پھر ارادہ ترک کیا حتیٰ کہ سفر کا خیال غالب آیا اور آپ جب اسے منسوب نہ کر سکے تو اس کو ایک تحریک الہی خیال کرنے لگی پڑے اور ایک طرف کو چلے۔ آگے جا کر دیکھتے ہیں کہ ایک درخت کے تلے ایک شخص بے دست و پا پڑا ہے۔ اس نے ان کو دیکھتے ہی کہا کہ اے جنید میں کتنی دیر سے تیرا منتظر ہوں تو دیر لگا کر کیوں آیا تب آپ نے کہا کہ اصل میں تیری ہی کشش تھی جو مجھے بار بار مجبور کرتی تھی۔ تو اسی طرح ہر ایک امر میں ایک کشش قضا و قدر میں مقدر ہوتی ہے وہ پوری نہ ہو تو آرام نہیں آتا۔ آپ سفر کریں تو دین کی نیت سے کریں۔ دنیا کی نیت سے جو سفر ہوتا ہے وہ گناہ ہوتا ہے اور انسان تب ہی درست ہوتا ہے کہ ہر ایک بات میں کچھ نہ کچھ اس کا رجوع دین کا ہو۔ ہر ایک مجلس میں اس نیت سے جاوے کہ کچھ پہلو دین کا حاصل ہو۔ حدیث تشریف میں لکھا ہے کہ ایک شخص نے مکان بنوایا۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا کہ آپ وہاں تشریف لے چلیں تو آپ کے قدموں سے برکت ہو جب وہاں حضرت آگئے تو آپ نے ایسا دیکھا اور پوچھا کہ یہ کیوں رکھا ہے؟ اس نے عرض کی کہ کچھ ٹھیک ہی آتی رہے۔ آپ نے فرمایا کہ اگر تو یہ نیت کر لیتا کہ اذان کی آواز سنائی دے تو ہو ابھی ٹھنڈی آتی رہتی اور تو اب بھی ملتا“

(ملفوظات علیہ چہارم ص ۳۰۶ و ۳۰۷)

روزنامہ افضل رولہ

مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۸ء

# افریقہ میں تبلیغ اسلام کے شاندار مواقع

لاہور کے ایک روزنامہ میں حال ہی میں "افریقہ کی اکثریت محرمیوں کا تھکا رہے" کے زیر عنوان ایک طویل مضمون شائع ہوا ہے جس میں افریقی مسلمانوں کے موجودہ سیاسی اور معاشی مسائل پر تبصرہ کرنے کے علاوہ وہاں کے قریبی حالات پر بھی لادنی ڈالی گئی ہے۔ چنانچہ اس مضمون میں وہاں فی زمانہ عیسائیت کی ناکامی اور اس کے عجز تک انجام کا ذکر کرتے ہوئے مضمون نگار رقمطراز ہے۔

"افریقی عوام میں قوم پرستی کی نشوونما اور ان میں سیاسی شعور کی بیداری نے عیسائیت کے حالات اضطراب اور ذلت و حقارت کے جذبات پیدا کئے ہیں۔ یہ احساسات کلیہ کے غیر فطری اور فرسودہ عقائد کے خلاف عملی شکل میں ظاہر ہو رہے ہیں۔ ہزاروں افریقی باپوسی کے عالم میں گردنوں کو پھوڑتے جا رہے ہیں۔ وہ یا تو اپنے آباد اجداد کے عقائد اختیار کر رہے ہیں یا پھر کئی بھی عقیدہ کے بغیر زندگی گزارنے لگتے ہیں۔"

مضمون نگار نے ان حالات میں وہاں متختم طریق پر اسلام کا پیغام پہنچانے کا اہمیت واضح کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"افریقہ میں اس وقت اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے نئے جو شاندار مواقع موجود ہیں وہ دنیا بھر میں اور کہیں نہیں۔ لیکن بدقسمتی یہ ہے کہ دنیا نے اسلام ان مواقع کی طرف توجہ نہیں دے رہی۔"

اس میں کچھ بعین آج افریقہ میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے شاندار مواقع موجود ہیں۔ ان مواقع سے فائدہ اٹھا کر افریقی عوام تک اسلام کا پیغام پہنچانا اور انہیں اسلام کا حلقہ بخش بنانا دنیا بھر کے مسلمانوں کا اولین فریضہ ہے۔ ہمیں اس بارہ میں مضمون نگار سے پورا پورا اتفاق ہے۔ بات یہی ہے کہ جس قدر وسیع پیمانہ پر اس وقت افریقہ میں اسلام کی تبلیغ کی جلتے گی اتنی ہی زیادہ سرعت کے ساتھ وہاں اسلام غالب آئے گا۔ اور اتنی ہی جلدی حال سے عیسائیت اور اس کے اثر و نفوذ کا فائدہ ہوگا۔ یہ ایسی وہی بات ہے کہ جس کے بارہ میں دور ایش نہیں ہو سکتیں۔

البتہ اس بارہ میں ہم یہ عرض کرنا بھی ضروری سمجھتے ہیں کہ افریقہ میں اسلام کا پیغام پہنچانے کی ضرورت بوجہ صرف آج ہی پیدا نہیں ہوتی ہے۔ وہاں اسلام کا پیغام پہنچانے کی وہی وقت بھی اشد ضرورت تھی جب مغرب کی عیسائی طاقتوں کے سیاسی غلبہ و استبداد کے بل پر وہاں عیسائیت اپنے پاؤں جا رہی تھی اور وہاں موجود محکمہ عوام اور یا خصوصاً مسلمانوں کو صراحتاً عیسائی بنایا جا رہا تھا۔ چنانچہ آج سے قریباً نصف صدی قبل جبکہ افریقہ میں عیسائیت اپنے پورے عروج پر تھی اور اپنی تعلیمی اجارہ داری سے ناجائز فائدہ اٹھا کر مسلمانوں نے اس بہانے سے وہاں عیسائیت کو فروغ دینے میں کوئی کسر اٹھاتا دیکھی تھی اور اپنی ان کامیابیوں پر غور ہو کر وہاں پادری یہ جتنے بانگ دعوے کر رہے تھے کہ اب افریقہ سے اسلام کو نیک و نابود کرنا عیسائیت کے لئے تسبیحاً بہت زیادہ آسان ہے، تو اس وقت اپنے بیعت میں ایک درد مندوں رکھنے والا حق کہ خدائی اور اسلام کا خدائی اس اندرون تک صورت حال پر تڑپنا تھا۔ آج مرد خراسان افریقہ سے ہزاروں میل دور اور سے ہر وہاں ہونے کے باوجود دیکھ کر افریقہ کی طرح اس کو نیک و نابود کرنا

میں بھی اسلام کا دفاع کرنے اور عیسائیت کا ڈنکہ مقابلہ کرنے کا فیصلہ کیا۔ یہ صاحب عزیمت! یہ اولو العزم انسان جس نے تو تنہا عیسائیت کے اس چیلنج کو قبول کیا امام جنت امیر حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد تھے۔

یہ آپ ہی تھے جنہوں نے سلاطین سے افریقہ کے مختلف حاکم میں اسلام کے سرخوشی جاری رکھنے شروع کئے جنہوں نے انتہائی نامساعد حالات میں آپ کی دعوت اور سکینوں کو عملی جامہ پہنا کر وہاں تبلیغ اسلام کے مراکز قائم کئے۔ یہ آپ ہی کی کامیاب قیادت اور ان سرخوشی جامہ دارین اسلام کے بے لوث خدمات اور ان محکمہ جدوجہد کی تسبیح ہے کہ آج کیف۔ تنزانیہ، یوگنڈا، سیرالیون، گھانا، ٹانزانیہ، لائبیریا، گیمبیا، ٹوگو، لیبیا اور آئیوری کوسٹ وغیرہ حاکم میں نہایت مضبوط اسلامی مشن قائم ہو چکے ہیں۔ وہاں لاکھوں کی تعداد میں عیسائوں اور دیگر مشرکوں کو اسلام کا حلقہ بخش بنایا جا چکا ہے۔ ہزاروں کی تعداد میں نئی مساجد تعمیر ہو چکی ہیں، وہاں کی مقامی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع کر کے انہیں بہت وسیع پیمانہ پر پھیلایا جا رہا ہے، مسلمانوں کے درجنوں پرائمری اور سیکنڈری سکول کامیابی سے چلنے جا رہے ہیں جن سے مسلمان نوجوان فارغ التحصیل ہو کر اپنے اپنے ملک میں اہم اور ذمہ دار عہدوں پر فائز ہونے کے قابل بننے جا رہے ہیں۔ افریقہ میں تبلیغ اسلام کی یہ عظیم الشان عہدہ جس کا آغاز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی زیر قیادت سلاطین میں ہوا تھا، اب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی قیادت اور راہنمائی میں زور شور سے جاری ہے۔

اس صورت حال پر ہمارا ایک طرف وہی یاد رکھنا چاہیے جو آج سے نصف صدی قبل افریقہ کو عیسائیت کے لئے فتح کرنے کے خواب دیکھ رہے تھے اب اپنی ناکامی اور اسلام کا روز افزوں آتی پر گھر آئے ہیں وہاں دوسرے طرف مسلمانوں کے سربراہان نیز اسلام کے حق میں بس امید افزا صورت حال پر تاشی کا اظہار کرتے ہوئے جامعیت اور یہ کہ ان شاندار اسلامی خدمات کو سراہ رہے ہیں۔ جامعیت اور یہی کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں افریقہ میں عیسائیت جس بڑی طرح ناکام ہو رہی ہے اور اسلام میں تیز رفتاری سے وہاں عیسائیت جا رہا ہے اس کے تعلق خود عیسائی مشنوں اور پادریوں کے اعتراضات، انڈیا افریقہ اور یورپ داری کے تجارتی میں شائبہ ہوتے رہتے ہیں، ذیل میں ہم نشتہ نمونہ از خدا سے کے طور پر افریقہ کے ایک سربراہ اور وہ مسلمان لیڈر کا بیان درج کرتے ہیں جس میں انہوں نے جامعیت اور یہی کی اسلامی خدمات کی اعتراف کر کے انہیں نہایت شاندار الفاظ میں سراہے۔

جمہوریہ شمالی کے صدر جنرل یو ایس لٹوی نے جب ۱۹۶۱ء میں رکاری دورہ پر گانا، اشریف سے گئے تو آپ نے وہاں امیر مشن کا بھی مہمان فرمایا۔ آپ نے اس موقع پر مشن کی کتاب "دائرین میں مشن کی عظیم الشان عیسائی مساعی اور اسلامی خدمات کے متعلق حریفی کی تاثرات اپنے نظریے سے رقم فرمائے۔ آپ نے لکھا۔

"مجھے یو ایس لٹوی کو خوشی ہوئی ہے کہ گھانا میں نہ صرف ایک مسلم تبلیغی مشن برسرِ کار ہے بلکہ اس کو نمایاں اور عظیم الشان کامیابی بھی نصیب ہو رہی ہے۔ فی زمانہ استعمار کی لازوال قیادت اس کے مقدس نظریات اور اس کے عالم ختم دلائل کو پھیلانے اور فروغ دینے میں سب سے بڑی رکاوٹ یہ تھی کہ مسیحی عہدہ جہد اور تربیت یافتہ مبلغین کی از حد قلت تھی۔ لہذا اچھے مشن کے مسائل سے آگاہی میرے لئے بہت خوشی کا موجب ہوئی ہے، اللہ تعالیٰ کے حضور میری دعا ہے کہ وہ ان عظیم کوششوں میں برکت ڈالے اور اپنی تائید سے فائدہ سے بوجہ نسل نسل کے پریشانیوں حالات میں اسلام کو عظیم الشان خدمت بجا لاسکتے ہیں اس کا اندازہ نہیں لگایا جاسکتا۔ میں امید کرتا ہوں کہ مشن کی ان مساعی کو بغیر امتحان دیکھا جائے گا اور ان کی حمایت کی جائے گی۔ یہ عظیم الشان مساعی تعریف و توصیف اور تائید و حمایت کی بجا خود پر مشتمل ہیں۔"

ترجمہ از انگلینڈ بحوالہ آؤر قائلن مشنرز (مکا)

یہی ہے شمار بیانات، جس سے ہم نے یہاں بطور نمونہ صرف ایک بیان درج کیا ہے۔ یہ اور ایسی قسم کے دوسرے بیانات، آؤر میں حضرت امیر کی تبلیغی مساعی کے بار آور ہونے پر گواہ ہیں، جس کی خاک ہے کہ افریقہ کے موجودہ حالات میں سیکر یورپ کی طرح وہاں بھی عیسائیت دن بدن ناکام ہوتی جا رہی ہے۔ اگر اور زیادہ سے زیادہ پیمانہ پر اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی جائے تو یقیناً وہاں بہت جلد اسلام غالب آسکتا ہے اور اللہ تعالیٰ وہاں اسلام غالب آکر رہے گا۔ یہ الہی تقدیر ہے جس کے پورا ہونے میں کوئی حالت رکاوٹ نہیں ہو سکتی۔

# امریکہ میں تبلیغ اسلام

۹۸۵

مسکولوں، کالجوں اور گرجاؤں میں تقاریر - لٹریچر کی وسیع اشاعت

رپورٹ کارگزاری امریکہ مشن اکتوبر تا دسمبر ۱۹۶۷ء

(از مکر و معیتر جواد علی صاحب سیکرٹری امریکن مشن منظم واشنگٹن)

(۲)

## لٹریچر

دو کتابچوں اور اشتہارات پر مشتمل لٹریچر تیار کیا گیا ہے۔ عام شاہراہوں پر اشتہارات تقسیم کئے جا رہے ہیں اور معلومات حاصل کرنے کے لئے ڈاک سے خطوط اور ٹیلیفون پر کالیں آ رہی ہیں۔ معلومات حاصل کرنے والوں میں سے بعض نے ہمارے اجلاسوں میں شرکت شروع کر دی ہے۔

ایک لٹریچر ایڈورٹائزنگ ڈائریکٹری "Religious Bodies of America" کے ایڈیٹر نے رابطہ قائم کر کے جماعت احمدیہ کے بارے میں معلومات حاصل کیں تاکہ ہماری جماعت کے نام کو بھی اس ڈائریکٹری میں شامل کیا جائے۔ یہ ڈائریکٹری تمام تبلیغی ادارہ جات اور لائبریریوں میں بھیجی جاتی ہے۔ اس کتاب میں ہماری جماعت کا مختصر سا ذکر کر کے احمدیت پر روشنی ڈالی جائے گی اور ہمارے اعتقادات کو بھی مختصر طور پر بیان کیا جائے گا۔

اجلاسات - جماعت کی تبلیغ کے لئے ہر منگلی کی شام کو ایک کلاس لی جاتی ہے۔ اس کلاس میں نماز - لیسرنا القرآن اور دوسرے بنیادی مسائل سکھائے جاتے ہیں۔ اس قسم کی کلاسیں وائیکسن (Vaccines) کے مشن میں بھی لی جاتی ہیں جہاں پر عمل ہی میں یک نیا مشن کھولا گیا ہے۔ ان کلاسز کے علاوہ ہر ہفتہ اتوار کے روز ایک عام اجلاس باقاعدگی سے ہوتا رہا جس میں لیکچر وغیرہ دئے جاتے رہے۔

## دفتری کام

ہمارا دفتر شہر گوٹھ کے وسط میں ہر روز کھلتا ہے جہاں سے معلومات حاصل کرنے والوں کو معلومات ہم پہنچائی جاتی ہیں۔ بہت سے لوگ ٹیلیفون پر کال کر کے معلومات حاصل کرتے ہیں یا دفتر میں لٹریچر کے حصول کے لئے آتے ہیں۔ پادریوں کے سکول کے کئی طلباء دفتر میں آئے اور اسلام پر معلومات اور لٹریچر حاصل کیا۔ بعض طلبہ جو کہ "بین المذاہب کلاس کا موازنہ" میں شرکت کرتے ہیں اور اس کے لئے مہینہ بھر لکھتے ہیں ان کی مدد کی گئی اور مواد مہیا کیا گیا۔

## منتفرق مشورہ جات

مختلف امور میں جماعت کے ممبران کی مدد کی جاتی ہے۔ بہت سے پاکستانی طلباء کو داخلے اور وائیکسین دینے کے معاملات میں وقتیں ہوتی ہیں ان کی دستاویزی کی جاتی ہے۔ بعض امریکن مسلمانوں کو حصول ملازمت کی وقتوں میں مدد دی جاتی ہے اور مضید مشورہ دئے جاتے ہیں۔ ان امور میں مشورہ جات کے لئے ہمارا دفتر ہمیشہ کھلا رہتا ہے۔

مطلب اللع - کئی ایک پادریوں اور غیر مسلم متبعین کی معلومات کا مطالعہ کیا گیا تاکہ چرچ کے رجحانات کا علم ہوتا رہے۔ مثلاً دوسرے مذاہب کے بارے میں عیسائیت کی بڑھتی ہوئی دلچسپی - اخلاقیات پر مختلف نظریات - خدا کی وفات اور ایسے ہی مختلف مسائل کے بارے میں جو کہ عیسائیوں

کے ساتھ بحث میں مدد دیتے ہیں کا مطالعہ جاری رکھا گیا۔ مذہبی امور پر لائبریری کی کئی ایک کتب پڑھی گئیں۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صلیب پر وفات کے نظریے کے بارے میں بہت سا تاریخی اور مذہبی مواد تیار کیا گیا۔

## مسیحی عمارت

شہر کی حکومت کی حکومت کی طرف سے تعمیر ترقی کے لئے کچھ زمین سستے داموں پر بیچنے کی سکیم بنی ہے جو کہ مختلف تنظیمات کو دی جائے گی۔ ہم نے بھی مسجد کی تعمیر کے لئے زمین کے حصول کے لئے درخواست دی ہے۔ آج جب دعا کریں کہ ہمیں اس مقصد کے لئے زمین سستی مل جائے جبکہ عام حالات میں حصول جائداد کے لئے زمین خریدنا بے حد مشکل ہے۔

## بیعت

تین افراد بیعت کر کے سلمہ احمد میں شامل ہوئے ان کی استقامت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

## اشنگٹن علاقہ واشنگٹن

شاگرد اس حلقے کا انچارج ہے اور امریکہ مشن کے جرنل سیکرٹری کے طور پر بھی کام کر رہا ہے۔ اس حلقے کی کارروائی کا مختصر سا خاکہ تاثرین کے لئے پیش ہے۔

تبلیغ - انفرادی تبلیغ کا کام خدا کے فضل سے جاری رہا۔ واشنگٹن میں مختلف شاہراہوں پر اشتہارات اور کتابچے تقسیم کئے جاتے رہے۔ دوران تقسیم کئی ایک تاجر پیشہ احباب - طلباء

اور ملازمین سے رابطہ پیدا کرنے کا حلقہ ملانہ جن کو اشتہارات دینے کے علاوہ ان سے مختصر سی گفتگو بھی ہوتی رہی اور مزید معلومات کے لئے ان کو مشق ہاؤس میں آنے کی درخواست کی جاتی رہی۔ کئی ایک افراد نے ٹیلیفون پر کال کر کے اسلام پر معلومات حاصل کیں اور لٹریچر کی خواہش کی جن کو لٹریچر بھیجا گیا۔ بیرونی سفیروں سے واشنگٹن کی مساجد کے لئے آنے والے لوگوں میں سے کئی ایک نے فون پر کال کر کے اسلام پر سوالات کئے جن کے جوابات دئے گئے اور ان کے لئے پتہ جات پر لٹریچر بھیجا گیا۔

تبلیغ لٹریچر - عرصہ زیر رپورٹ میں واشنگٹن سے باہر تقریباً ۹۰ احباب کو مختلف شہروں میں لٹریچر بھیجا گیا۔ ان میں سے نمایاں ذکر ۱۰ امریکن ڈاکٹر ہیں جن کے پتہ جات ایک پاکستانی احمدی ڈاکٹر نے مہیا کئے۔

مختصر طرح جاریہ سٹیٹ کی ایک لٹریچر سٹیٹ سے اسلام پر لٹریچر بھیجا گیا۔ آئی جو بھیجا دیا گیا۔ کیلیفورنیا سٹیٹ سے لاس اینجلس سٹیٹ کالج کی طرف سے بھی لٹریچر کی مانگ آئی ان کو بھی بھیجا گیا۔ کئی ایک ہائی سکول کے طلباء ڈاکٹر اور لٹریچر کی طرف سے بھی فون پر لٹریچر کا مطالبہ آیا جن کو لٹریچر بھیجا گیا۔

مشن ہاؤس - ۲۵ کے قریب افراد مشن ہاؤس میں برائے حصول معلومات آئے۔ ان سب سے اسلام اور عیسائیت پر گفتگو ہوتی رہی جو کافی دلچسپی کا باعث رہی۔ روانگی کے وقت مزید مطالعہ کے لئے ان کو لٹریچر دیا گیا۔

پبلشنگ - مقامی روزانہ اخبار میں ہماری جماعت کے بارے میں جملہ وار اشتہار باقاعدگی سے بھجوا رہا جس کو پڑھ کر کئی ایک احباب نے فون پر کال کر کے معلومات حاصل کیں اور کئی دوسرے دوست مشن ہاؤس میں آئے۔ ڈین کے ایک اخبار ڈیمن ڈیمن نیوز کے ایک رپورٹر نے ڈیمن کے مسجد کے بارے میں آرٹیکل لکھنے کے لئے خاکار کو فون کیا۔ پندرہ منٹ تک فون پر گفتگو ہوتی رہی اور رپورٹر کے سوالات کے جوابات دئے گئے۔ یہ رپورٹ بعد میں ڈیمن کے اس اخبار میں نمایاں طور پر چھپ بھی گئی۔ واشنگٹن کے دو اخباری رپورٹرز

# ایک نہایت قابل قدر حافظ قرآن عالم کی رحلت

محترم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل کا ذکر تحریر

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

اللہ تعالیٰ نے سلسلہ احمدیہ کو اس کی سب ضرورتوں کے مطابق افراد عطا فرمائے ہیں کیونکہ اس کا وعدہ ہے کہ وہ مسیح موعود کے مشن کو پائیدار بنائے گا اور ضرورت کے مطابق اسے انصار و معاونین اور خادم عطا کرے گا۔ حضرت حافظ محمد رمضان صاحب فاضل سلسلہ کے ان خادموں میں سے تھے جنہیں اصحاب جماعت عہدہ وازن تک یاد رکھیں گے اور ان کے رخ و درجات کے لئے دعا میں کہتے رہیں گے۔ حافظ صاحب مرحوم نے احمدیت کی آغوش میں پرورش پائی۔ نہایت غریب گھرانے میں پیدا ہوئے۔ مگر وہ گھر فریادمان سے معمور تھا۔ ان کے والد ماجد مرحوم نے حافظ صاحب کو حفظ قرآن کر دیا اور نہایت دین کے لئے وقت کر دیا۔ یہ بات باعث مسرت ہے کہ ان کے والد صاحب مرحوم اپنی زندگی میں اس خوشی کو حاصل کر گئے کہ ان کا بیٹا نہایت خوش الحانی سے قرآن مجید پڑھتا ہے۔ قرآن مجید کا ترجمہ بیان کرتا ہے۔ اس کی تفسیر لوگوں کو سناتا ہے۔ یہ امر ایک شخص احمدی باپ کے لئے آنکھیں ٹھنڈی کرنے والا ہے۔ کبھی خوب یاد ہے کہ حافظ صاحب کے والد مرحوم میاں مولانا صاحب اپنے بیٹے کو قرآن پاک پڑھتے سن کر نہایت خوش ہوا کرتے تھے۔ یہ ان کا حق تھا کیونکہ ان کی قربانی پر وہ ان چڑھے گئے تھے۔

محترم حافظ محمد رمضان صاحب نے بڑی عنایت سے قرآن پاک حفظ کیا۔ اس کا ترجمہ چھل عربی زبان سکھی۔ پنجاب یونیورسٹی سے مولانا صاحب کا امتحان پاس کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب یاد کیں۔ اور قرآن و حدیث کے علاوہ دیگر دینی و علمی کتب سے نظم و نشر کا نام مجرب نہائی یاد کیا کہ وہ ہر اہم مضمون پر تقریر کر سکتے تھے اور اپنی ترقی قرآن اور خوش الحانی کے باعث سامعین کو مسحور کر لیا کرتے تھے۔

ہمارے استاد اور سلسلہ احمدیہ کے ایک زبردست ستون حضرت حافظ روشن علی صاحب رضی اللہ عنہ کی اللہ تعالیٰ نے روحانی حاضری و خلائق کے ساتھ ساتھ خوش الحانی کی غیر معمولی نعمت سے بھی نوازا تھا۔ آپ علوم کا ایک بحرِ حقیقی تھے۔ ایک دفعہ میں نے دورانِ حق آپ سے پوچھا تھا کہ آپ نے نظم و نثر کے اتنے شراہد اور حوالے

اللہ تعالیٰ نے سلسلہ احمدیہ کو اس کی سب ضرورتوں کے مطابق افراد عطا فرمائے ہیں کیونکہ اس کا وعدہ ہے کہ وہ مسیح موعود کے مشن کو پائیدار بنائے گا اور ضرورت کے مطابق اسے انصار و معاونین اور خادم عطا کرے گا۔ حضرت حافظ محمد رمضان صاحب فاضل سلسلہ کے ان خادموں میں سے تھے جنہیں اصحاب جماعت عہدہ وازن تک یاد رکھیں گے اور ان کے رخ و درجات کے لئے دعا میں کہتے رہیں گے۔ حافظ صاحب مرحوم نے احمدیت کی آغوش میں پرورش پائی۔ نہایت غریب گھرانے میں پیدا ہوئے۔ مگر وہ گھر فریادمان سے معمور تھا۔ ان کے والد ماجد مرحوم نے حافظ صاحب کو حفظ قرآن کر دیا اور نہایت دین کے لئے وقت کر دیا۔ یہ بات باعث مسرت ہے کہ ان کے والد صاحب مرحوم اپنی زندگی میں اس خوشی کو حاصل کر گئے کہ ان کا بیٹا نہایت خوش الحانی سے قرآن مجید پڑھتا ہے۔ قرآن مجید کا ترجمہ بیان کرتا ہے۔ اس کی تفسیر لوگوں کو سناتا ہے۔ یہ امر ایک شخص احمدی باپ کے لئے آنکھیں ٹھنڈی کرنے والا ہے۔ کبھی خوب یاد ہے کہ حافظ صاحب کے والد مرحوم میاں مولانا صاحب اپنے بیٹے کو قرآن پاک پڑھتے سن کر نہایت خوش ہوا کرتے تھے۔ یہ ان کا حق تھا کیونکہ ان کی قربانی پر وہ ان چڑھے گئے تھے۔

محترم حافظ محمد رمضان صاحب نے بڑی عنایت سے قرآن پاک حفظ کیا۔ اس کا ترجمہ چھل عربی زبان سکھی۔ پنجاب یونیورسٹی سے مولانا صاحب کا امتحان پاس کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب یاد کیں۔ اور قرآن و حدیث کے علاوہ دیگر دینی و علمی کتب سے نظم و نشر کا نام مجرب نہائی یاد کیا کہ وہ ہر اہم مضمون پر تقریر کر سکتے تھے اور اپنی ترقی قرآن اور خوش الحانی کے باعث سامعین کو مسحور کر لیا کرتے تھے۔

ہمارے استاد اور سلسلہ احمدیہ کے ایک زبردست ستون حضرت حافظ روشن علی صاحب رضی اللہ عنہ کی اللہ تعالیٰ نے روحانی حاضری و خلائق کے ساتھ ساتھ خوش الحانی کی غیر معمولی نعمت سے بھی نوازا تھا۔ آپ علوم کا ایک بحرِ حقیقی تھے۔ ایک دفعہ میں نے دورانِ حق آپ سے پوچھا تھا کہ آپ نے نظم و نثر کے اتنے شراہد اور حوالے

لے فن پر کمال کر کے احمدیت اور دوسرے مسلم گروہوں کے بارے میں نمایاں مقدمات کے بارے میں سوالات کر کے مقدمات چلا گیا۔ بالخصوص موشن کے دورے پر متعدد مرتبہ جانے کا موقع ملا۔ وہاں کی مقامی جماعت کے کام میں مدد کی گئی۔ ان کے تلبیسی پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے اور تبلیغی کام میں ترقی کے لئے مشورہ دیا گیا اور دوسرے تربیتی امور پر سیکرٹری وغیرہ دئے جاتے رہے۔ وہاں کے مشن کے بعض ممبران کے گھروں پر بھی گیا اور انفرادی طور پر اسلامی امور پر روشنی ڈالنے کا موقع ملتا رہا۔

شکل و دفتر میں کئی گھنٹے روزانہ کام کرتا رہا۔ اندرونی اور بیرونی ڈاک کے جوابات دئے جاتے رہے۔ چونکہ امریکہ مشن کا سیکرٹری مال بھی نہیں ہی ہوں اس لئے صحایات وغیرہ رکھنا اور چند جماعت کی قریبی اور مانی ترقی کے لئے جدوجہد کرتے رہنا بھی ضروری کام میں شامل ہے۔ بہت سا وقت مانی امور میں بھی خرچ کیا جاتا رہا۔ تقریباً ۱۰۰ افراد کو ذاتی خطوط و دعا پتے کرنے کے لئے لکھے گئے۔ بقایا داران کو تحریری طور پر یاد دہانیاں کرائی گئیں جن کا بڑا حوصلہ افزا نتیجہ نکلا۔

## اجلاسات

ہر اتوار کو پبلک اجلاسوں کا انعقاد باقاعدگی سے ہوتا رہا جس میں قرآن کریم اور حدیث کا درس دیا جاتا رہا۔ ممبران کی طرف سے اسلام کے مختلف موضوعات پر تقاریر ہوتی رہیں۔ ان اجلاسات میں کئی ایک غیر مسلمین بھی شرکت کرتے رہے۔

## تعلیمی و تربیتی اجلاس

جماعت کی تلبیسی ترقی کے لئے ہفتہ میں ایک دن باقاعدہ کلاسیں ہی جاتی رہیں جن میں بیسٹرن القرآن - قرآن کریم اور غار و غرہ کے اسباق دئے جاتے رہے۔ اسی طرح بچوں کی علیحدہ کلاسیں لی جاتی رہیں اور ان کو بیسٹرن القرآن نماز اور دوسرے بنیادی عقائد کے بارے میں معلومات بہم پہنچائی جاتی رہیں۔ کئی غیر مذہبی پاکستانی دوستوں کی بعض امور میں راہنمائی کا موقع ملا ان کو مختلف مقامات - دفنوں اور خرید و فروخت کے کاموں میں ہاتھ بٹانے کا موقع بھی ملا جس کے لئے وہ بہت (باقی کالم والا کیجیے)

پڑھتے تھے جس میں پورے التزام سے جمعہ کی فجر کی نماز ان کے پیچھے ہی پڑھا کرتا تھا۔ اور کئی کئی دوستوں کو میں نے دیکھا ہے کہ وہ حافظ صاحب مرحوم کی اچھی اور موثر قرأت کی وجہ سے دور دور سے آجاتے تھے۔ حافظ صاحب مرحوم عالم باکمال تھے بہت دعا کرتے تھے۔ سلسلہ کے لئے نہایت عزیز تھے۔ کلمہ حق کہنے میں بڑی جرأت رکھتے تھے طبیعت میں بڑی لڑاقت تھی۔ موقوفہ کے مناسب امت سے لطف اٹھ بھی سکتا یا کرتے تھے۔ صحبت نے جب نکما جاز دی مریو سلسلہ اور بیرونی جماعتوں میں صفایا مبارک میں تراویح پانچ سالہ قرآن مجید سناتے رہے اور آخر میں پڑھے گئے پارہ کا ترجمہ و مختصر طلبہ میں بیان فرماتے۔ اس دوران میں مناسب لطیفوں کے بیان سے صحافی و ذہنی نیکان کو بالکل دور کر دیتے تھے۔ اچھے عالم تھے۔ بہت سے نوجوانوں نے آپ سے علم دین سیکھا ہے۔ بیمار کا کے اجتناب میں بھی کھر پریشن تدریس کو جاری رکھا جب تک ممکن ہوئے تمام نمازیں مسجد میں باجماعت ادا فرماتے رہے۔ بچوں کی تربیت کے لئے منکر مند رہنے تھے دعا میں بھی اہتمام کرتے تھے اور صاحب ذرا تھی بھی استعمال فرماتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو سات بچے عطا فرمائے ہیں اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور انہیں اپنے قابل رشک باپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے آئیں۔ ان کی اولیہ محترمہ کو بھی اللہ تعالیٰ مہربان حوصلہ عطا فرمائے۔ ہمیں سمجھتا ہوں کہ حافظ مرحوم ایسے وجود جماعتی رنگ رکھتے ہیں اور ان کی وفات ایک جماعتی صدمہ ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیشہ اپنے اس سلسلہ کے لئے ایسے قابل اور بے لوث خادم عملی کرتا رہے جو امتیاز و قربانی کا جھنڈا ہوں اور دین کو روشن کرنے والے ہوں۔ اللهم آمین یارب العالمین

۴۴ شکر گزار ہوئے۔ کئی ایک پاکت فی احمدی دوست واشٹلنگ آئے پر مشن ہاؤس میں قیام پزیر ہوئے۔ ہماری واشٹلنگ کی جماعت کے ایک امریکن احمدی دوست بیمار ہو کر ہسپتال میں داخل ہوئے۔ ان کی دماغ کی رنگ پھٹ گئی تھی جس کی وجہ سے چار دن بیہوش رہنے کے بعد وہ انتقال کر گئے۔ ان کے جنازے اور تجزیہ تکلیف کا انتظام کیا گیا۔ اس وقت کی بیوی آجکل ہماری واشٹلنگ کی جماعت کی کلبہ کی پکچر پرنٹ ہے اور مخلص احمدی خاتون بھی خدا تعالیٰ ان کو صبر بخشنے۔

تدریب سے جماعت احمدیہ امریکہ کے ممبران اور مبلغین کے لئے اور امریکہ میں اسلام کی جلد ترقی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

# جلسہ سالانہ کے موقع پر ایشیا خدمت اور اخوت کے

## ایمان افروز مظاہرے

286

ادارہ مکتبہ شمیم صاحبہ خالہ ایم لے جمعیت خدمت خلق مجلس عظام الاہل حق

جماعت احمدیہ کے بابرکت جلسہ سالانہ کے موقع پر ملک کے گوشہ گوشہ سے ہزاروں کی تعداد میں احمدی احباب ٹریول اور بوسوں کے ذریعہ سفر کر کے ہر دور کی مقدس سٹی کی طرح کھینچے چلے گئے ہیں۔ ان میں عمرت رنگ بھی ہیں جن کو دروازہ یاد احباب بھی لپٹے ہوئے ہیں اور حلاوتیں بھی اس مبارک سفر کے دوران حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہانڈوں کو ہر ممکن مدد فراہم اور سہولت کے سامان بہم پہنچانے کی غرض سے اس وفد کے ساتھ سے پیشتر مرکزی شیعہ خدمت خلق کی طرف سے جو مجلس عظام الاہل حق کو ایک سرکل کے ذریعہ تائید کی گئی تھی کہ جس نے عظام میں کام لیا ہے سفر کریں وہ ریلوے سیشنوں پر دوران سفر اور منزلان مقصود پر پہنچنے تک باقاعدہ تائید تنظیم کے تحت ریل گاڑی کے ٹو بے بانڈ کو ہانڈوں کو ہر ممکن مدد اور سہولت اور دیگر مجال کے خزانوں اور کریں۔ مثلاً ہانڈوں کو لکٹش خرید کر دینا۔ سامان اٹھا کر گاڑی میں رکھنا۔ نشست کی تلاش میں مدد دینا۔ بوجھوں اور کمر و دوش کی دوران سفر ضروریات کا خیال رکھنا۔ ہتھکڑیوں پر نگاہ رکھنا۔ بچوں اور عورتوں کا خاص خیال رکھنا اور دوسرے خدمت خلق کے امور انجام دینا۔ اس تائیدی سرکل کی وجہ سے مجلس عظام الاہل حق نے اس مبارک سفر کے ہانڈوں کی خدمت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اس کا ہلکا سا جائزہ مجلس کی باہر زبردستوں سے لیا گیا ہے۔ چند ایک رپورٹوں کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے

(۱)

مجلس عظام الاہل حق واہ کینٹ کے قائد رفیع الدین صاحب مدظلہ تحریر کرتے ہیں کہ اسال ہمتیہ خدمت خلق کی خدمت میں تائید کی وجہ سے باقاعدہ تنظیم کے تحت خاص توجہ سے کام لیا گیا۔ ۹ رجنوری کو ٹھیک صبح پانچ بجے سٹی گاڑیوں واہ کینٹ سے بس روانہ ہوئی اور بار بار بار بار احمدی گھرانے سے سواریاں حاصل کرنی ہوئی اور ایسی ہی روانہ ہوئی۔ پچاس کے قریب احباب سوار ہوئے۔ سامان چلنے اور اتارنے کا سارا کام عظام نے کیا۔

عظام کے جذبہ خدمت کی وجہ سے انڈیا اور بانی روپے کی کس پخت ہوئی اور پختی سیشن پر بھی عظام نے خوب سرگرمی کا مظاہرہ کیا اور سامان گاڑی کے ساتھ جاکر نشتر کا استعمال کیا۔ اور سٹیشن میں احباب کو ہر ممکن مدد اور سہولت پہنچانے کی کوشش کی۔ جلسہ کے مستفیض ہونے کے بعد واپسی سفر میں جب ٹک کو ہر دست کو ان کے گھر کے دروازہ پر غیرت سے اور مدد دہی گئی۔ جلسہ صحت عظام رہے۔ عظام کے جذبہ خدمت کے باعث محتاط اندازہ کے مطابق ہر دست کے انداز اسرار سے چار روپے کی پخت ہوئی۔

(۲)

مجلس عظام الاہل حق سیالکوٹ شہر کے قائد مقرر احمد صاحب اور مقرر ملاح الدین صاحب اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ جنوری میں عظام کو خدمت خلق کے بیٹھن انڈیا میں روانہ مقرر ہوئے۔ جلسہ سالانہ کے بابرکت موقع پر سیالکوٹ سے دہرہ تک اور پھر واپسی کے لئے سیشن ٹریول کے سلسلہ میں تمام ذمہ داریاں اور انتظام عظام الاہل حق کے سپرد تھا۔ جلسہ کے قبل جلسہ کے روز عظام کا اجلاس طلب کیا گیا۔ اور دو پیش مناسق ریفرڈ حوض کیا گیا۔ پچاس سے زائد عظام نے جلسہ میں شرکت اختیار کر کے کانپل کیا۔ خود قائد صاحب مجلس پیشترین کے منتظم بنے اور مقرر صاحب مجلس نائب منتظم مقرر ہوئے۔ گاڑی کو قطعاً سے خوب سجایا گیا

سیمریال کے ایک احمدی زجران ایم بی بی ایس ڈاکٹر گاڑی کے سیدھے اچارج مقرر ہوئے۔ عظام سامان اپنے کندھوں پر اٹھاتے اور احباب کو ریلوے نشتریں ڈھونڈنے میں مدد دیتے۔ بڑوں کو سہارا دیتے اور دوسرے مہمات کے کام بجاتے۔ عظام نے دوران سفر ریلوے نشتر کا انتظام اور سہولت بھی مہیا کی۔ ہر ڈوب میں مستند عظام ڈوبی پر

رہتے اور نہایت اخلاص اور جذبہ سے اپنے فرائض نبھاتے اور ہانڈوں کی ہر ضرورت کا خیال رکھتے۔ مدتے میں ایک روٹی چلتی گاڑی سے چٹھے کر گئی۔ لپٹا لٹکتے میں ڈوبی پر مہم و عظام موٹے کی نراکت محسوس کرتے ہوئے خود اپنے اور زنجیر کھینچ کر گاڑی روٹی اور چھلانگ لگا کر روٹی کا طرت لگا گئے۔

انچارج صاحب طبی املاذ فی الفور موٹے پہ پہنچ گئے اور زنجی روٹی کو طبی املاذ اور طبی طور پر میسر لگایا۔ یہ املاذ سناک دار تھے کہ غیر زنجی جماعت دوست کو پیش کیا تھا اور جس مستعدی اور جس اخلاص سے عظام نے بے لوث مدد پہنچائی انہوں اور دوسروں سمعی نے اس کی بہت تعریف کی۔ گاڑی کے عملے کے انتظام سے پورا پورا اتفاق کیا۔ واپسی پر بھی عظام نے ہانڈوں کو ہر ممکن سہولت بہم پہنچائی۔ اور سٹیشن پر جہاں کہیں سواریاں اتارتے ہیں عظام ہنگ سجا کر ان کا سامان اتارتے اور وہاں کے ساتھ انہیں رخصت کرتے۔

مجلس عظام الاہل حق بدولہی کے قائد ڈاکٹر مسطیع احمد صاحب اپنی رپورٹ میں تحریر کرتے ہیں کہ سب سے پہلے ہم نے باہر سے آنے والے ہانڈوں کے لئے مسیحا جہ میں خوراک اور رہائش کا بندوبست کیا۔ سیشن ٹریول کے لئے بھی یہاں اور قطعاً

تیار کر دیئے گئے۔ عظام کو ناو وال بھوجا کر ساری ٹریول کو خوب سجایا گیا۔ ناو وال سے گاڑی ٹھیک ساڑھے دس بجے بدولہی پہنچی۔ تمام عظام نے ہانڈوں کا سامان گاڑی میں رکھا اور ٹریول کا خرید میں مدد کی۔ عظام نے خدمت خلق کے بیچ آڈیزاں کر کے تھے اور ہر ڈوب میں ان کی ڈیریاں مقرر کر دی گئیں۔ گاڑی میں لاڈلے سپیکر نصب کیا گیا تھا جس کے ذریعہ ہدایات تمام گاڑی میں ایک ساتھ نشر کی جاتیں جب تمام احباب اپنی نشستوں پر پہنچ گئے تو نعرہ نکھیرا، اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد حضرت خلیفۃ المسیح ابیداد زندہ باد کے پرشوش نغزوں میں گاڑی نے سیشن کو اور اچھے اور سوئے ہونے اور زور ہوئی۔

قائد صاحب مزید لکھتے ہیں کہ اس نے فرسٹ ایڈ کا انتظام بھی کیا اور تمام دوران سفر ۳۰ مریضوں کو دوا دیا گیا۔ دیوے سٹات سے بھی پورا تعاون کیا گیا۔ عظام نے نہایت اخلاص سے ساتھ ساتھ تمام احمدی اور خدمت خلق کے مظاہرے کئے۔ اور ہر ایک ہدایت پر عمل

کیا۔ بفضل خدا تبارے یہ لپٹے کا فائدہ سارے چھوٹے بچے شام کو در ہنچا۔ پھر تین دن ہم نے ایک نیا دنیا ایک نئے آسمان کے نیچے گزارے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ابیداد کے درج پر در خطابات سے مستفیض ہوئے اور روحانی باب کے اور قلبی سرور و وطنیت کی دولت سے مالا مال ہوئے اور اس طرح وہ مقصد پایا جس کے لئے یہ طویل سفر اختیار کیا اور جس سفر کے لئے سارا سال انتظار رہتا ہے۔ جلسہ سالانہ کے اختتام پر اہل روبرو نے اپنی رخصت دعاؤں کے ساتھ نعرہ اے نیکوئے عالمی سے ادا کیا۔ بدولہی سیشن پر جب چھوٹے بچے ڈوبے۔ انہیں کیس پر ابرو ملا۔ جس کی اطلاع افسر صاحب جیلہ سلاو کو دی گئی۔ جس کے نتیجے میں ایچی کیس اپنے مالک تک پہنچ گیا۔

مذکورہ بالا رپورٹوں سے عظام کے ذوق شوق اور جذبہ خدمت کی ایک جھلک دیکھی جاسکتی ہے۔ مجلس عظام الاہل حق کی لا سٹیوڈ لاپور ملتان نے خاص توجہ سے اس سلسلہ میں خدمت خلق کے فرائض انجام دئے۔ اور خدا کے فضل سے اہل روبرو میں سے ہزاروں کی تعداد میں عظام احمدیت دو ہفتہ تک جسم خدمت میں کر اپنے فرائض بجاتے ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ احمدی زجرانوں میں ہمدوی اخوت ایشیا خدمت خلق اور تہی نوح انسان کی خدمت کے جذبہ کو اتنی وسعت دے کہ اپنا پرایا کوئی بھی اس سے کبھی محروم نہ رہے۔ آمین

### اعلان گمشدگی

حبیب احمد ولد امیر احمد موضع ڈڈا روضہ دو ایلیا ضلع، جنم عمر ۱۸ سال رنگ گندی پیشانی پر کھڑی لکیر کا نشان جسم و بلا پتہ کئی دنوں سے گھر سے لاپتہ ہے اعزہ بہت پریشان ہیں اگر کسی صاحب کو علم ہو تو مندرجہ بالا پتہ پر مطلع فرمائیں۔ جزاۃ اللہ عنہم انشاء بشارت احمد چوہدری مدد عطا فرمائے گا

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خرید کر خود پڑھے اور اپنے دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔





